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LEDSAGERTJENESTE I SOUTH HEBRON HILLS, PALESTINA

Fra oktober 2019 til januar 2020 bodde 
jeg 3 måneder i Yatta, en palestinsk by 
en halv times kjøring syd for Hebron, 
på grensen mot Negevørkenen. 
Sammen med Jessica fra England og 
Julian fra Sveits var jeg på oppdrag for 
Kirkenes Verdensråd for å overvåke 
menneskerettighetssituasjonen på 
Vestbredden og bidra med protective 
presence for palestinere som kjemper 
for sine rettigheter i okkupert land. 
Tilsvarende team var også plassert 
i Hebron, Betlehem, Øst-Jerusalem, 
Jordan valley og Tulkarem. Det 
var Kirkens Nødhjelp som stod for 
utsendelsen av de norske deltakerne.

Vi hadde ingen offisielle oppdrag i 
selve Yatta by. Den er en del av area A 
som i følge Oslo-avtalen er palestinsk 
selvstyrt område. Våre oppdrag utførte 
vi i omliggende områder, definert 
som area C, hvor israelerne har 
planleggings- og sikkerhetsansvaret. 

Vår palestinske sjåfør Abed kjørte 
oss ut til oppdragene i landsbyene i 
South Hebron Hills. Når vi ikke hadde 

konkrete oppdrag som skulle utføres, 
møtte vi landsbybeboerne som fortalte 
oss om livet under israelsk okkupasjon. 
Suleiman, den eldste innbyggeren i 
landsbyen Umm al Kheir, fortalte oss 
om faren som etter å ha blitt fordrevet 
fra Negevørkenen i 1948, kjøpte 
landområder i South Hebron Hills for 
100 kameler. På 70-tallet okkuperte 
det israelske militære store deler av 
deres eiendommer, og etter hvert ble 
det bygget en stor israelsk bosetting 
der. Abed fortalte om landsbyen 
Susiya hvor han vokste opp, som 
ble fordrevet fordi israelerne skulle 
gjøre arkeologiske utgravinger der 
landsbyen lå. Senere ble også de beste 
landbruksområdene tatt fra dem for å 
etablere en israelsk bosetting.

Store områder i South Hebron Hills 
er av israelerne definert som firing 
zone, det vil si treningsområder 
for militæret. Her ligger det rundt 
130 landsbyer med fra 20 til 100 
innbyggere. Det legges et utrolig press 
på disse palestinerne fra israelske 
myndigheter og fra bosettere for at 

de skal flytte inn til de store byene 
i area A eller til regulerte områder i 
area C, men de kjemper innbitt for 
å bli boende der familiene har bodd 
i generasjoner og hvor de føler seg 
hjemme.

Mange bor i enkle hus, eller i huler 
i fjellene. De ønsker å modernisere 
sine boliger med strøm og vann, eller 
bygge større boliger slik at de kan få 
bedre plass. Å sette opp en vindmølle 
eller et solcellepanel for å få strøm 
er forbudt. Å bygge sisterner eller 
sette opp en vanntank som kan fylles 
med vann er også forbudt. Gjorde 
man slike forbedringer, risikerte 
man å få en «Stopp-work-order» 
fra israelske myndigheter. Hvis de 
fortsatte arbeidet, kunne de risikere å 
motta en «Demolition-order», det vil 
si at det som var bygget skulle rives 
innen 96 timer. Vi var til stede ved 
flere slike rivinger, blant annet av 
et overnattingstelt for en familie, et 
sauefjøs, og i landsbyen Maghayir Al 
Abeed overvar vi rivingen av tre hus 
bygget for penger gitt til landsbyen av 

En av veiene inn til palestinske landsbyer er ødelagt 
av det israelske forsvaret for å begrense adkomsten
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EU-land for å gi beskyttelse mot 
vinterkulda.

De vanligste oppdragene for 
oss var imidlertid å bistå med 
«protective presence». Vi fulgte 
gjetere når saueflokken deres 
skulle beite i nærheten av 
israelske bosettinger. Det samme 
gjaldt når de skulle høste sine 
oliventrær på områder som 
grenset til bosettingene, og når 
de etter tørkeperioden skulle 
pløye sine åkerlapper som lå slik 
til. Ofte truet israelske bosettere 
palestinerne, og mange hadde 
opplevd overgrep og blitt alvorlig 
skadet. Også barn kunne oppleve 
trusler og overgrep på vei til 
skolen, og derfor var det å følge 
barn på skolevei også en av våre 
oppgaver. Slike hendelser inntraff 
aldri når vi internasjonale 
fulgte palestinerne i deres 
arbeid. Derfor gjennomførte vi 
også ukentlig det som ble kalt 
«protective walk» i områdene 
rundt de israelske bosettingene 
for å vise vår tilstedeværelse.

Det kan synes som om israelske 
myndigheter og bosettere bevisst 
prøver å gjøre livet ulevelig for 
palestinerne i disse områdene. 
Det handler nok mye om 
kampen om landområder. Etter 
gammel ottomansk lovgivning 

kan områder som ikke dyrkes 
i løpet av en 3-års-periode 
overtas av andre. Ved å gjøre 
livet vanskelig slik at folk flytter, 
og tilgjengeligheten dårlig slik 
at det er vanskelig å komme 
til, klarer ikke de palestinske 
bøndene å dyrke sine åkerlapper, 
og israelske myndigheter og 
bosettere overtar etter hvert 
områdene. En utspekulert måte 
å gjøre dette på er at veier i 
South Hebron Hills ødelegges 
slik at det er umulig å komme 
seg frem til landsbyene og 
jordbruksområdene. 

Alle hendelser og oppdrag 
rapporterte vi videre til Kirkenes 
Verdensråds kontor i Jerusalem, 
og rapportene dannet grunnlag 
for statistikker utarbeidet av 
FN og Røde Kors. Både fra FN-
personell og ambassadepersonell 
fikk vi høre hvor viktige våre 
rapporter var. Som en FN-ansatt 
sa: «Når vi er ute i felt, kjører vi i 
pansrede biler og møter politikere 
og ledere. Dere møter den lokale 
befolkningen og kan rapportere 
om hva de opplever i hverdagen 
sin. Deres opplysninger er 
uvurderlige for oss!».

Håvard Sporastøyl

Suleiman forteller om hvordan landsbyen Umm 
Al Kheir ble fratatt sine landområder av det 
israelske militæret og senere omgjort til israelsk 
bosetting.

Vi hjelper til med olivenplukking nær den 
israelske bosettingen Avigail

Housedemolition i Maghayir Al Abeed 
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B A R N & U N G E 

Fredag 21. august kom det 43 
spente 6. og 7. klassinger til 
Asker menighets første Harry 
Potter arrangement! 

Dere lurer kanskje litt på hva 
som er koblingen mellom 
Harry Potter og kirken? Ser 
man bare på det utvendige, 
kan man jo kanskje lure litt 
på hva hekser og trollmenn 
har i kirkerommet å gjøre. 
Men i hjertet av fortellingene 
om Harry Potter ligger det et 
budskap som er nært i slekt 
med den kristne fortellingen. 
Det handler om kampen 
mellom det gode og det onde, 

om en som er utvalgt til å 
stå fremst i kampen, og om 
kjærligheten som er sterkere 
enn døden. Disse parallellene 
til fortellingen om Jesus blir 
i grunnen bare tydeligere 
og tydeligere jo lenger ut i 
bokserien vi kommer. Og så 
er det jo gøy å være kreativ 
og leke seg med det universet 
som J. K. Rowling har skapt.

Vi hadde sorterings-
seremoni, tryllestavverksted, 
rumpeldunk-turnering, og 
filmvisning på storskjerm. 

Mange av barna hadde 
kledd seg ut med sjerf og 

kapper, og en av dem hadde 
med seg en eksakt kopi av 
«The marauders map» og 
også en pergamentrull med 
reglene for Rumpeldunk 
nøye beskrevet. Selv om 
vi ikke kunne fly som i 
Harry Potter filmene så 
ble Rumpeldunken en 
stor suksess, og barna tok 
turneringen på fult alvor. 

Invitasjonene la vi mye 
arbeid i. Vi laget en tog-billett 
som var helt lik den i Harry 
Potter filmen, med gullbelagt 
skrift, og stilig trykk. Selve 
brevet ble forseglet med voks, 

og stempel med Gryffindor-
seglet. Inne i brevet var det 
en personlighets-quiz som 
barna skulle ta slik at vi 
kunne sortere de inn i de 
ulike husene når de kom. 
Selv om de fleste havnet i 
Håsblås/Hufflepuff ble det 
faktisk noen i hvert hus. 

Neste år blir det et enda 
større arrangement med 
overnatting og en egen Harry 
Potter-gudstjeneste! 

Beklager Harry Potter-lingoen. 
Men har du ikke sett filmene 
enda, så er det på tide! 

11. okt - Utdeling av 4-årsbok

21. okt - Er det mulig å tro (8. klasse)

15. nov - Teatergudstjeneste (3-åringer)

27. nov - Julemysteriet (5. klasse)

Se hjemmesiden for mer info, og for 
kontinuerlige tilbud for barn og unge.

www.kirken.no/asker 

Arrangement for barn og unge 
	                 høsten 2020
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DET SKJER I ASKER MENIGHET     

BABYSANG
Torsdager kl. 12.00 på Askertun. Sang, 
lek, kos og nærhet er stikkord for 
babysangen. 
Kontakt: Bodil Kvangarsnes tlf: 917 99 891

SMÅBARNSANG
Sang, musikk,bibelfortelling, aktivitet.
Fra 1-5 år. Onsdager fra kl. 17.00 - 17.30 på        
Askertun

MIDDAG UNDER ONSDAGSÅPENT
Normalt serveres middag på Askertun 
fra kl. 16.30 - 18.00. Pris: 50 kr per person 
eller 150 kr per familie (gratis for barn 
til og med 2 år) Se hjemmesiden for 
oppdatert info vedr. servering i koro-
na-tid.

KNØTTENE
Kor for barn fra 1. - 3. klasse. Vi øver hver 
onsdag fra 17.45-18.30 på Askertun.
Ledes av Ragny Kvangarsnes
mail: ragnyuk@yahoo.no

ASPIRANTENE
Kor for 5-åringer (siste året i barnehagen)
Øver hver onsdag fra 17.00-17.30. Ledes av 
R. Kvangarsnes. mail: ragnyuk@yahoo.no

TEMPO
Kor for barn fra 4. - 7. klasse. Vi øver 
onsdager fra kl. 17.30 - 19.00 på Askertun.
Ledes av Bodil Kvangarsnes.
tlf: 91799891 mail: bk822@kirken.no

ASKER KFUK/KFUM-SPEIDERE
Kontakt ledere@askerspeiderne.no

ASKER TEN SING
Kor for ungdommer fra 8. klasse - 3 
VGS.Vi øver onsdager fra kl. 18.30 - 20.30 
på Askertun. Koret ledes av ungdom-
mene selv, og kontakt er B. Kvang-
arsnes. 

ASKER KIRKEKOR
Blandet kor for voksne. 
Repertoar med stor bredde. 
Alle stemmer ønskes velkommen. 
Øvelser i Asker kirke onsdager 
19.15-21.30. Dirigent: kantor 
Ingvild Køhn Malmbekk, tlf. 95101022. 
Mail im539@kirken.no

BACK IN BUSINESS
Gospelkor for voksne. Kontakt: 	
Mail@backinbusiness.info

ASKER OG VARDÅSEN Y´S MEN
Kontakt: Astrid Bjellebø Bayegan
mail: asker.ysmen.no@gmail.com 

FREDAGSTREFF
Sosialt samvær 2. fredag i mnd 
på ASkertun kl. 11-13. Det er kåseri 
av høy kvalitet, andakt ved våre 
prester, allsang, formiddagsmat 
og lotteri. Oppstart 11. sept. Skyss: 
90174148/95257551

FREDAGSFORUM
Allsang, fellesmåltid, aktuelt eller 
kulturelt innslag og liturgisk 
avslutning. Kontakt: Arne Sæther tlf 
66784617

KAFFEKOPPEN
Sosialt samvær 4. fredag i mnd på Asker-
tun kl. 11-13. Det er formiddagsmat, all-
sang og små innslag. Det settes frem en 
skål til utgiftsdekning eller du kan Vippse 
for serveringen. Vi avslutter med å lese 
kommende søndags prekentekst. Oppstart 
28. august. Skyss: Tor Møgedal: 952 57 551 
Utgiftsdekning for skyss på 20,-. Hver vei 
betales direkte til sjåførene.

SORGGRUPPE
Oppstart ny sorggruppe i prostiet hvert 
halvår. Det er et livssynsåpent tilbud til 
voksne som har mistet voksne i nære 
relasjoner. Gruppen går over et år med 
en oppfølgingsdag et halvt år etter at 
gruppen avsluttes. Kontaktperson: diakon 
Inga Mari Ramsfjell-Kind 906 53 194, 
ir225@kirken.no

BIBELMEDITASJON
Onsdager kl 10.30-11.30 i kirken. 
Høytlesning, meditasjon og samtale 
omkring kommende søndags prekentekst. 
Alle er velkomne. 
Kontakt: Karoline Astrup. Tlf:46661691. 
Mail: ka784@kirken.no

ASKER NORMISJON
Møter første gang for høsten 11. okt kl. 
19.00. Talere med engasjerende 
temaer. For nærmere informasjon 
kontakt leder: Geir Ove Skogø tlf 95123560.

Vi minnes de døde

DØDE 
20.02.2020 - 20.08.2020

OBS! Aktivitetene i Asker menighet kan endres som følge av smittevernstiltak i forbindelse med korona-situasjonen.  
Se hjemmeside for oppdatert informasjon: www.kirken.no/Asker

Berit Julie Himberg, 1938  
Aase Helene Rye Alertsen, 1927  	
Anne Lise Tennstrand, 1966		
Hanne Kristin Dehlie, 1964		
Elna Irene Setekleiv, 1930		
Ottar Nikolai Holmestrand, 1931	
Torbjørg Laache, 1931		
Else Liv Holmsen, 1930		
Bjørg Helene Bryn, 1926		
Anders Fosvold, 1962  		
Terje Kristian Narum, 1942  	
Harald Saxholm, 1942  		
Torbjørn Bergh, 1926		
Anita Billdal, 1928  	
Roald Marinius Jacobsen, 1923	
Terje Kristian Narum, 1942		

Reidar Steen Hedemark, 1931  	
Michael Hilditch, 1946		
Karl Arvid Billdal, 1927	
Kari Anna Skeie, 1935  		
Asbjørn Reidulf Jensen, 1932  	
Judith Raalte Van Nestaas, 1938  	
Ragnar Vilhelm Norseng, 1931  	
Ragnhild Elisabeth Barreng, 1932	
Remo David Grande, 1974  		
Olav Seljord, 1927		
Laila Synnøve Ulvseth, 1963  	
Anne Emilie Jacobsen, 1942		
Rolleiv Solholm, 1935  		
Laila Elisabeth Borgen, 1933  	
Aud Wold, 1927  	
Anlaug Mejlbo, 1951  		
Werner Schwarz, 1938  	
Knut Verdich, 1924		
Peter Hirsch, 1950  		

Unni Kilsand, 1945  	
Bjørn Løken, 1943  
Bjarne Ryen, 1926  	
Inger Johanne Mølkjær, 1943  	
Ragnhild Holien, 1925  		
Ingvard Bertin Landa, 1950		
Ebba Astrup Steen	 , 1934  	
Olav Furdal, 1943  		
Turid Aalstad, 1942  		
Tor Kristian Østeby, 1943  		
Gerd Fossli, 1933  		
Hedda Jenny Ellingsen, 1935  	
Ulf Henrik Sæther, 1933  
Ragnhild Nøstvik, 1950  	
Hans Andreas Haugstad, 1924  	
Anne Wirak, 1976  		
Anne Lise Olsen, 1925		
Otto Ludvig Kampenhaug, 1930

Aud Alice Johansen, 1937  



S E P T E M B E R	

Konfirmasjonsgudstjenester	
kl 10.00, 12.00, 14.00 og 16.00

NB: Lukket gudstjeneste 
K. Astrup, M Sivertsen, L. I. 
Westnes, I. K. Malmbekk m/ 
musikere

S E P T E M B E R

Konfirmasjonsgudstjenester 
kl. 10.00, 12.00, og 14.00

NB: Lukket gudstjeneste 

M Sivertsen, L. I. Westnes, I. 
K. Malmbekk m/ musikere

S E P T E M B E R
15. søndag i treenighetstiden
kl. 11.00 Dåpsgudstjeneste  
ved K. Astrup.  I. K. Malm-
bekk

kl. 20.00 kveldsmesse med 
nattverd. K. Astrup, I. K. 
Malmbekk m/band.

S E P T E M B E R
16. søndag i treenighetstiden
kl. 11.00 friluftsgudstjeneste 
og høsttakkefest på Asker 
museum med dåp.
M. E. Sivertsen, B. Kvangars-
nes og Tempo deltar. 

S E P T E M B E R
17, søndag i treenighetstiden
kl. 11.00 gudstjeneste med 
dåp og nattverd. K. Astrup.

kl. 20.00 Yoga-gudstjeneste
ved K. Astrup

O K T O B E R 
18. søndag i 
treenighetstiden
kl. 18.00 Musikalsk messe.
Asker kirkekor, Tord 
Gustavsen m/band, K. 
Astrup, I. K. Malmbekk.

O K T O B E R
19. søndag i treenighetstiden. 
kl. 11.00 familiegudstjeneste 
med dåp. M. E. Sivertsen. 
Utdeling 4-årsbok, Knøttene, B. 
Kvangarsnes.

kl. 20.00 kveldsmesse med 
nattverd. M. E. Sivertsen. I. K. 
Malmbekk.

O K T O B E R
20. søndag i treenighetstiden
kl. 11.00 jazzmesse med dåp. 
K. Astrup. I. K. Malmbekk. Five 
shades of sax.

O K T O B E R
Bots og bønnedag
kl. 10.00 skriftemålsgudstj. i 
Barnas Katedral. M. E. Si-
vertsen.

kl. 11.00 Gudstjeneste med nat-
tverd og dåp. M. E. Sivertsen.

kl. 20.00 Yoga-gudstjeneste
ved K. Astrup.

N O V E M B E R 
Allehelgensdag
kl. 11.00 Gudstjeneste med nat-
tverd og dåp. M. Sivertsen.

kl. 16.30 og 18.00 minnegud-
stjeneste for involverte.

kl 20.00 «sanger om håp» 
Allehelgenskonsert ved ASker 
kirkekor og musikere.
K. Astrup, M. E Sivertsen. I. K. 
Malmbekk. 

N O V E M B E R 
23. søndag i treenighetstiden
kl. 11.00 gudstjeneste med dåp. 
K. Astrup

kl. 20.00 kveldsmesse. 
K. Astrup. I. K. Malmbekk m/
band.

N O V E M B E R 
24. søndag i treenighestiden kl. 
11.00 Teatergudstjeneste.
M. E. Sivertsen. B. Kvangars-
nes, Marianne Solheim, I. K. 
Malmbekk. 3-åringer spesielt 
invitert.

N O V E M B E R
Siste søndag i kirkeåret
kl. 11.00 Gudstjeneste med 
nattverd og dåp. M. E. 
Sivertsen.

N O V E M B E R
1. søndag i advent
kl. 11.00 familiegudstjeneste
med nattverd. K. Astrup, B. 
Kvangarsnes. I. K. Malmbekk. 
Julemysteriet.

D E S E M B E R
2. søndag i advent
kl. 11.00 Høymesse med dåp 
og nattverd. M. E. Sivertsen. I. 
K. Malmbekk.

kl. 18.00 Adventssang ved 
Asker kirkekor, solister og 
musikere

D E S E M B E R
3. søndag i advent
kl. 11.00 høymesse med dåp 
og nattverd. K. Astrup.

D E S E M B E R 
4. søndag i advent
kl. 11.00 de ni lesninger
M. E. Sivertsen. Asker 
kirkekor. I. K. Malmbekk.

D E S E M B E R
kl. 12.00 Feltarbeidets 
julegudstjeneste med 
nattverd. 

D E S E M B E R 
Julaften
kl. 12.00, 13.30, 15.00, og 16.15
julegudstjeneste

D E S E M B E R
1. juledag
kl. 11.00, gudstjeneste med 
nattverd, M. E. Sivertsen, I. K. 
Malmbekk

D E S E M B E R
2. juledag 
kl. 11.00,  gudstjeneste med 
nattverd og dåp. K. Astrup

D E S E M B ER

Nyttårsaften                           
kl. 23.15, gudstjeneste med 
nattverd.

Med forbehold om 
endringer. Spesielt i 
forbindelse med korona. 
Sjekk hjemmeside for 
oppdateringer. 

www.kirken.no/asker
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